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Albánia és mi.
Az egész Balkán-kérdés ellentmon­

dásokkal van tele, de sehol sem any- 
nyira élesek az ellentmondások, mint 
az albán kérdésben.

Albánia lakossága a görög mel­
lett a legrégibb az egész Balkánon ; 
nyelvtik befolyása érezhető nemcsak 
az oláh nyelven, mely egyenesen al­
bán hatás alatt alakul ki a Balkán 
félsziget nyugati részén, hanem a bol­
gáron, sőt a görögön is. Harcias, bá­
tor nép, amely az ozmán birodalom­
nak nem kevesebb, mint huszonnégy 
vezért adott. Annak dacára, hogy egy 
része a nemzetnek mohamedánná lett, 
nemzeti jellegét, nyelvét sértetlenül 
fenn tudta tartani. A katholikus albá­
nok múltja még dicsőségesebb, mert 
hiszen nemcsak nyelvüket, hanem ősi 
katholikus vallásukat is fenntudták tar­
tani minden erőszak és csábítás elle­
nére. Ez a legértékesebb népelem az 
egész Balkánon, a Pruthtól és Szává­
tól egész a Földközi tengerig.

És ez a nemzet sem a törökök, 
sem most a szövetséges balkáni álla­
mok részéről méltányos és igazságos 
bánásmódban nem részesült.

Az albánok voltak a szultán test­
őrei, leghívebb alattvalói. Ennek dacára

a nemrég hatalomra került ujtörökök 
első dolga az volt, hogy az albánokat 
ősi fegyverviselési joguktól megfosszák. 
Mintha csak szándékosan szolgáltatták 
volna ki ezt a nemzetet a mostani 
háborúban bekövetkezett rettenetes ke­
gyetlenségeknek. Az albánok nem tűr­
ték szó nélkül ősi jogaik csorbítását; 
fölkelés támadt, amelyet csak ideigle­
nesen lehetett visszaszorítani. Ilyen előz­
mények után érte meg Albánia azt a 
balkáni háborút, melynek jelszava : a 
Balkán a balkánoké.

Ha ez a jelszó őszinte lett volna, 
akkor az albánokra csak jobb jövőt 
jelentene. Ha valamelyik nemzet joggal 
hivatkozhatik arra, hogy ő balkáni, 
akkor az albán elsősorban büszkélked- 
hetik balkáni őslakói mivoltával. A 
Balkán a balkánoké: ez az albánokra 
alkalmazva, nyilván annyit jelent, hogy 
Albánia az albánoké.

Ez az a pont, ahol a balkáni szö­
vetségesek jelszava közönséges hum­
bugnak bizonyult.

Törökországot megfosztják csaknem 
egész európai birtokától, mely a nem­
zetiségi elv szerint nem illeti meg. A 
bolgár lakosságú Trácia Bulgáriáé, a 
szerbeklakta Ószerbia Szerbiáé lesz 
ezen elv alapján. Az albán nemzet te­
rületét ellenben egyszerűen be akarnák

kebelezni Szerbia, Montenegró és Gö­
rögország. A szabadkőműves ujtörö­
kök rövidlátása elvette az albánok 
fegyverét és lehetetlenné tette számukra 
a védekezést. Tehetetlenül vannak ki­
szolgáltatva a szerbek kapzsiságának, 
erőszakos durvaságának, gyilkos ked­
vének és gyújtogatásainak n „Balkán 
a balkánoké“ jelszó alatt a tatárokat 
megszégyenítő kegyetlenséggel irtják 
Albánia lakosságát, hogy aztán a ha­
lottak ne alkalmatlankodjanak nekik 
kapzsiságuk kielégítésénél.

Ennél a pontnál azonkan ez ügy 
már európai kérdéssé válik.

Elég szégyene Európának, hogy a 
múltban hallgatólag, elnézéssel segéd­
kezett annyi nemzetgyilkolásnál. A 
megöli Lengyelország, Finnország örök 
szégyenfoltok az európai „civilizáció" 
történetének lapjain s Magyarország 
sem Európa humánus érzésének kö­
szönheti, hogy az 1849. után követke­
zett s egész Európa elnézése mellett 
végrehajtott elnyomás dacára halottai­
ból feltámadott. A csángók eloláhosi- 
tása, a szlavóniai magyarok elhorvá- 
tositása még Magyarországon sem éb­
reszti fel az alvó lelkiismereteket. Az 
a kegyetlen vérengzés azonban, amely 
Albánia elszerbesitése érdekében folyik,

Kath. Nöegyleteink múltjából.
Tekintettel arra, hogy nem egyszer té­

ves hirek látnak napvilágot, melyek sajnos a 
nagyközönség megtévesztésére irányulhatnak, 
nem árt pár percet azoknak a nőegyleteknek 
szentelni, melyek évtizedek óta a kath. hit­
élet megteremtésében halhatatlan érdemeket 
szereztek. Igaz, hogy nemcsak a hitélet terén 
szereztek bahért, de keresztény társadalmunk 
irányításában is tevőleges szerepet játszottak, 
hiszen évtizedekkel ezelőtt minden társadalmi 
mozgalom az egyházzal szoros kapcsolatot 
képezett, a hit adta az inpulzust, az adta az 
eszméket, mert az oltár körül és az oltár 
mellé csoportosultak a szivek. Oly időbe kell 
visszaszállnunk, mikor még az egyleti élet itt 
Brassóban ismeretlen fogalom volt. Nem is­
mertek magyar stb. nőegyletet, mert hiszen 
bő és tág tér nyílott a társadalmi, a charita- 
tiv és hitbuzgalmi tevékenységre, mint fen­
tebb állítottuk, az egyházközségben. Akkori­
ban még nem léteztek sértett ambíciók, nem 
uralkodott még tülekedés, szinte élet-halál 
harc az előtörésben, hanem egy uralta a szi­
veket : szeretet Krisztusért és felebarátjáért. 
A szeretet szülte 1860. november 28-án a 
helybeli o 1 t á r e g y 1 e t e t. Hány 
egyesület van Brassóban, mely félszázados

múlttal dicsekedhetik ? A kezeink között levő 
jegyzőkönyv megsárgult lapjai oly szép, me­
sés múltról beszélnek, hogy könnyek tódul­
nak szemeinkbe. Az alakuló gyűlés jegyző­
könyvéből látjuk igazán, mily szerénység és 
szelídség jellemezte az akkori lelkes nőket. 
Mily más most a felfogás, ha elnöki stb. szé-e 
kék betöltése körül szó esik.

Zakariás Rebeka úrnő szerényen elhá­
rítja magától az elnöki tisztet, „ő csak dol­
gozni óhajt.“ Mayer Karolin a kérések és kö­
nyörgések hatása alatt, csakis az „Ur Jézus 
iránti szerétéiből“ fogadja el az elnöki tisz­
tet. Bakonyiné hason tekintetek hatása alatt 
vállalja el az alelnöki állást. És ime! Az 
1860. év november 28-án kibontott zászló, 
melyen Jézus sztséges szivének képe ragyo­
gott, ma is leng és szinte parancsolólag ki­
kiáltja : „becsüljetek meg, mert 
nekem dicső múltam van".

1875. november 28-án, az oltáregylet 
megteremtésének 15-ik évében teremti meg 
az akkori apátplebános, Möller Ede Brassó 
városának kath. nőinek élénk helyeslése és 
közreműködése mellett a R. K. Árvaház 
alapitó nőegyletet, vagyis a mos­
tani r. k. n ő e g y I e t e t, a melynek éle­
téből a közel múltban le akar­

nak tagadni egy pár évet, mert 
hiszen létesítését a 1880-as 
évekre szeretnék tenni. Mi di­
csőségünkből 15 évet nem engedünk elsik­
kasztani, mert ma is élnek még egyleti ta­
gok, kik a nőegylet dicső múltjából remek 
és pazar dolgokat tudnak mesélni.

Érdekes a létesítésben az, hogy az ol­
táregyletben merült fel az eszme a nőegylet 
létesítéséhez, mert az alakuló gyűlésen azt a 
választmányt hagyják jóvá, mely az olt. egy­
letben képezte a választmányt. Más szavak­
kal, szótöbbséggel választmánynak az olt. 
egylet választmányát választják meg. Tagjai 
ezek voltak: László Mária, Temesvári Kata­
lin, Ludwig Magdolna, Rapp Karolin, Fiala 
Antal né, Kretzer Anna, Sauser Emma, Bösel 
Paulina, Werzár Mária, Rojdl Paulina, Lits- 
ken Henrietta, Kamner Adelhaid, Wonk An­
na, Lázár Eliza. Elnök : Mayer Karolin. Pénz­
tárnok : Schneider Sarolta. Jegyző: Rojd 
Paulina. Az oltáregylet és nőegylet már ak­
kor is karöltve dolgozott szeretet- 
ben és békében! Nem lesz érdek­
telen, ha megörökítjük az első évnek a pénz­
tári állását. Bevétel volt 1192 frt. 82 kr. Ki­
adások 17 frt. 65 kr. Bankban helyeztek el 
1163 frt. 83 kr. Készpénzben maradt 11 frt.
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annyira túlmegy minden határon, hogy 
még Európa sem nézheti békén.

Kétszeresen nehezedik ez a köte­
lesség Magyarországra és Ausztriára, 
mert a katholikus albánok tudvalevő­
leg a mi védnökségünk alatt állanak. 
De érdekünkben is áll, hogy a Bal­
kánon minél erősebb Albánia alakuljon. 
A Balkán ma egészen szláv területté 
válik, ez pedig nemcsak adriai hely­
zetünket veszélyezteti, hanem állami 
létünket is fenyegeti, mert hiszen a 
bennünket körülfogó szláv gyűrű most 
már — a romániai kétes értékű meg­
szakítástól eltekintve — teljessé válik 
Sziléziától Kattaróig s ez a szláv ha- 
talomgyürü határainkon belül is tá­
mogatásra számíthat. Minél erősebb a 
független Albánia, annál erősebb tá­
maszunk van benne nekünk, mert hi­
szen, amint hajdan a törökökkel szem­
ben Hunyady és az albán Kasztriota 
György egymás mellett küzdöttek, most 
a szlávokkal szemben a magyar király 
és Albánia érdekei ismét egymást kell, 
hogy támogassák.

A legújabb hírek szerint Magyar- 
ország és Ausztria valahára erélyes 
és önálló lépésre szánták el magukat 
Albánia érdekében. Ez a lépés törté­
nelmi fordulat és egyelőre beláthatatlan 
események kezdetét jelenti. Tudjuk, 
hogy az erélyes fellépés nyomán ko­
moly bonyodalmak is támadhatnak ; 
de amit megtettünk, abban a nyugodt 
tudatban tehettük, hogy saját állami 
biztonságunk szempontjából ennyit, sőt 
sokkal többet is régen meg kellet volna 
tennünk.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek, telefon 5-15.

35 kr. És ez összegből fejlődött ki és nőtte 
ki magát az a vagyon, a mellyel ez a k at h. 
nőegylet megvetette azt az alapot, amelyre 
a mostani apáca zárda felépült és amely zár­
dában az árvaház ma virágzik, a melyről 
gondoskodik a nőegylet ma is. Rövid a hely 
és tér, hogy mélyebben behatoljunk városunk 
legrégibb egyleteinek múltjába, hogy azt 
felelevenítsük, nem is akarjuk ezt, hanem 
igenis felakarjuk liivni a vezetőség figyelmét 
arra, miszerint joggal jubilálhatnak. Erre jo­
got ad a dicső múlt, az elért eredmény és a 
tudat, hogy ma is a számottevő elem elis­
meréssel adózik az ikertestvérnek : az időben 
öregebb oltáregyletnek és az években fiata­
labb, de érdemekben gazdag r. k. nöegy- 
letnek. Bármint is vélekedjenek, vagy bárho­
gyan is akarjuk kicsinyelni katli. egyleteinket, 
mi büszkék vagyuuk mindkettőre és büszkén 
valljuk mieinknek. Jubiláljon, mert rászolgált 
a jubileumra!

E két egyletnek és nem egy harmadik­
nak köszönjük azt, hogy évröl-évre szebb és 
szebb lesz szép templomunk, hogy hitéletünk 
merész szárnyakkal röpdös előre, hogy gyo- 
n ősze keink teltek, hogy terjed a kath. világ­
nézet, neki köszönhetjük, hogy van Brassó-

Belpolitikai hírek.

I. it hars fen ijer/r főzik.

Tartozunk elhinni Lukácsnak, mert ö 
mondja, hogy a tábla ítéletének ő is örül, 
mert ezzel levették szájáról a lakatot s végre 
ö is beszélhet s kiöntheti egészen a lelkét.

S ezért örül Lukács s ezért örül az el­
lenzék is, melynek nem volt egyéb célja 
amúgy sem, mint tisztán látni s tisztán a 
nemzet elé tárni azokat a pontokat, melyek 
eddig sötétben voltak s amelyek a szenve­
délyeket szították s ellentéteket váltottak ki.

Tudvalevő do'og, hogy Lukács a közel 
napokban audiencián jelenik meg a király­
nál. Ezt előkészítendő tesz nyilatkozatot bé­
csi újságokban, — nem tudjuk, de eddigi 
eljárásából ezt okunk van következtetni an­
nál inkább, mert nyilatkozatában megfenye­
geti nemcsak a munkapártot, de magát a 
koronát is azzal, hogy „ a felhozott vádak 
egy része egyáltalán nem tartozik rá, azokért 
másoknak kell a felelősséget viselni“.

Mi ezt is örömmel vesszük Lukácstól 
s fenyegetőzéseinek örvendünk, mert ez ked­
vező előjele az őszinte megnyilatkozásnak s 
végre is az ellenzék s az ország közvéle­
ménye csak azt akarja, hogy tisztán lássunk, 
lássa ki a bűnös, hogy ne bűnhődjék ártat­
lan, hanem nyerje el megérdemelt büntetését 
a bűnös, ki nemcsak egyesek, de az ország 
bizalmával vissza élt.

Hát csak fenyegetőzzék s majd beszél­
jen miniszterelnök ur.

Az ellenzék kövéből.

Már jeleztük, hogy az ellenzék körében 
általános és teljes megnyugvást keltett a tábla 
ítélete s joggal mondhatjuk, hogy az az el­
lenzék győzelmét jelenti, nem azért, mintha 
az ellenzéknek módjában lett volna kiforszi- 
rozni egy ítéletet, hanem, mert minden el­
lenkező törekvés dacára a tábla az ellenzék 
felfogásának adott helyet s elrendelte a vá­
dak bizonyítását.

E kétségtelen erkölcsi győzelemnek tu­
lajdonítható az a körülmény is, hogy a mun­
kapárti terror dacára is a dunavecsei kerület­
ben oly nagy s meleg sympathiával fogad­
ják az ellenzéket s a lelkesedés oly kitörő,

ban kath. nőnevelés, mely anyákat nevel az 
életnek és hazának, hogy könnyeket töröl le 
az árvák arcáról, hogy anya helyett anyát ad, 
hogy árvának jövőt biztosit.

Évtizedek óta dolgozik e két egylet ily 
áldásteljesen és ezért kalapomat elismerőleg 
levéve, mint az egyházközség plébánosa so­
kak nevében azt kiáltom: „Éljen soká abban 
a munkakedvben, a mely évtizedek óta ka­
tholikus nőegyleteinket jellemezte.“

E pár sort fogadják cl lelkes asszo­
nyaink az elismerés pálmájául a lapunkban 
megjelent cikkhez kötött mende-mondákkal 
szemben.

Kath. hölgyeink pedig mentsenek a két 
egylet múltjából lelkesedést a további mun­
kálkodásra, egyszersmind huzduljanak fel az 
egylet támogatására, mert hiszen a lelkiisme­
ret szava is parancsolólag arra ösztönöz, 
hogy kath. nő dolgozzék a kath. 
egyletnek.

Moisel József
apátplebános.
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hogy az ellenzéki jelölt, dr. Platthy György 
megválasztása biztosra vehető.

Ugyancsak fényes erkölcsi győzelme 
volt az ellenzéknek Gyomán, Kovács Gyula 
beszámolóján, hol a választópolgárság kitörő 
lelkesedéssel ünnepelte Kovácsot, ki férfiasán 
bevallva tettének helytelenségét, le akarja venni 
a konzekvenciát s meg akar válni mandátu­
mától, de a választópolgárság egyhangúlag 
úgy határozott, hogy Kovácsot újólag meg­
választja.

Természetesen az ellenzék, mint az or­
szág érdeklődéssel tekint a törvényszék uj 
tárgyalása elé s főleg az elé, hogy Lukács 
nem fog-e megint valami vargabetűt csinálni.

Betörés a Scherg-féle 
börüzletbe.

Alig pár nap előtt adtunk hirt a fo­
gyasztási szövetkezet kárára elkövetett betö­
résről s ma már újabb betörésről értesít tu­
dósítónk, melyet ma követtek el eddig isme­
retlen tettesek a Weisz Mihály-utcában a 
Selierg Testvérek bőrüzletében.

Tudósítónk a betörésről a következőket
irja:

Midőn ma reggel a Selierg Testvérek 
egyik beltagjának, Selierg Ernőnek utasítására 
a boltiszolga az üzlet vasredőnyét ki akarta 
nyitni, jelentette a főnökének, hogy az nyit­
va van.

A vasredőny felbocsájtása után, amint 
Schcrg Ernő az üzletbe lépett, azonnal a 
kézipénztárnak nézett utána, melyet feltörve 
talált s a tegnap estétől ott maradt 100 ko­
rona készpénz is hiányzott.

A betörésről rögtön értesítette a rendőr­
séget, ahonnan Reinisch alkapitány Nyisztor 
detektív kíséretében kiszállott.

A bizottság megállapította, hogy a tet­
tesek álkulccsal hatoltak be.

A rendőrség a tettesek kézrekeritése 
iránt a nyomozatot bevezette.

Haragosok egymás közt.
Tegnap éjjel egy korcsmái összeszólal- 

kozásból kifolyólag Szentes Károly brassói 
lakost a Hátulsó-Köbánya-utcában megszurta 
régi haragosa, Incze Domokos. A sérült a 
brassói közkórházban fekszik életveszedelmes 
sebekkel.

Az esetről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Szentes Károly tegnap este a Gácsma- 
jor-utcai Németh István féle korcsmába tért 
be, hová rövid idő múlva régi haragosa, In­
cze Domokos is betért. A két haragos nem 
tudott sokáig egy helyiségben ülni, csakha­
mar összeszólalkoztak s Incze Domokos tett- 
leg is bántalmazni kezdte Szentes Károlyt.

Szentes a bántalmazás után a korcsma 
helységéből eltávozott, de később az ott fe­
lejtett kalapjáért visszatért. Amint a Hátulsó- 
Kőbánya-utca 25. szám alatti ház elé ért, 
legalább is az ő állítása szerint, Incze Do­
mokossal találkozott, aki minden szó nélkül 
őt hasba szúrta.

Ezzel szemben Incze Domokos azt adta 
a rendőrségnél felvett jegyzőkönyvbe, hogy ő 
a szúrást önvédelemből eszközölte, mert a 
mint a Hátulsó-Kőbánya-utca 25. számú ház 
elé éikezett, egy férfi jött vele szembe, ki őt 
megtámadta s földre teperte. Erre ő öntu­
datlanul (?) kivette kését s támadója felé 
szúrt. Csak midőn az felkiáltott: „Jaj! meg­
szórtál“ ismerte fel hangjáról Szentes Károlyt,
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A rendőrség a kihallgatás után az 
ügyészségnek adta át Inczc Domokost.

A sértett Szentes Károly sebe életve­
szedelmes.
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NAPIHIREK.
Üt milliót

adtam kölcsön egy embernek, kinek egy 
fillérje sem volt... de bíztam benne... 
Ezt a hihetetlenül hangzó nyilatkozatot P 
Morgán, a nemrégen elhalt amerikai 
milliárdos mondta, mikor egy ankét al­
kalmával megkérdezték, hogy a hitel mi­
től függ s ö gondolkodás nélkül adta 
meg a választ :

„A hitel egyedül a jellemen nyug­
szik. Lehet valakinek óriási vagyona, ha 
nincs megbízható jelleme, hitele csakha­
mar elenyészik. A nagyközönség nem 
a pénzben, de az emberben bízik.“ És 
ez állítását az elül mondott példával il­
lusztrálta... s végén még ezt tette hoz­
zá: „a jellemmel semmi sem ér fel, azt 
aranyon nem lehet megvenni“ ...

A ma világában szinte idegenül 
hangzik ily beszéd ... ma, mikor a pénz 
mindent ápol és eltakar... mikor min­
den ajtót megnyit... s bebocsátást biz­
tosit, mikor általa minden megvásárol­
ható e földön ... tisztesség... becsület
• • • rang • • • címer... kitüntetés ... test
• • • lélek... minden, mi a földön van ... 
mi csak a földön megjelenik... mikor 
a pénz az egyetlen hatalom, melynek 
mi sem tud ellenállani, mi mindent le­
győz ... mi mindennél hatalmasabb...

S Morgánnak mégis igaza van... 
igaza van teljesen ... igaza van minden 
részében ... igaza van a gondolkodó 
ember előtt... ki a mélyre néz, kit nem 
kápráztat el az arany csillogása... de 
igaza van még az aranysóvár ember 
előtt is, mert csak az erkölcsi alap le­
het az a biztos alap, mely az embert fenn­
tartani képes minden körülmény közt, 
mely a kicsi embert... a küzdő embert 
erőssé, határozottá teszi... méltóvá ah­
hoz a magaslathoz, melyen az embernek 
minden körülmények közt meg kell áll­
nia...

Ma még ezt nem érezzük ... hisz 
e téren még csak halvány a pirkadás 
ma még a csillárok csillogása... a dí­
szes ruha suhogó selyme ... az ékszerek 
brilliánsai ideig-óráig elkápráztatnak... 
ma még a szépen kimondott szavaknak 
ereje és hatása van ... ma még a kül­
szín sok fogyatékosságot eltakar, ma 
még a pénz az úr... s a pénz adja a 
boldogságot, de ez úgy sem tarthat soká 
• • • Jönnie kell... el kell jönnie annak 
az időnek, mikor a pénz... a vagyon 
hatalom lesz ugyan ... uralkodni fog a 
gazdasági életben, de szabaddá lesz a 
lélek... a szív ... a szellem az anyag 
felett s az ember értékét nem a tömött 
bugyelárisa szabja meg, de embersége ... 
jelleme... becsülete... az a szilárd er­
kölcsi alap, amelyen egyedül épülhet fel 
az ember... a társadalom, a nemzet 
élete...

És ha ez eljön ... és ennek el kell 
jönnie... akkor lesz az igazi szabadság 
ünnepe... akkor rázza le magáról az 
ember a ferde felfogások s előítéletek 
bénító bilincseit... akkor lesz úrrá ...

Brassói JJ j lap
szabaddá az ember... akkor lesz iga­
zán emberré, milyennek az Alkotó te­
remtette ... a teremtés koronája... a 
gondolkodó ember... kinek uralma alatt 
él e föld.-.. az anyag, mely fölött úrrá 
lesz a szellem ... lélek... melyet nem 
befolyásol a pénz... az arany csillogása 
... a ruha selymének suhogása, hanem 
élni fog szabad módjára ... csapongva 
boldogságot teremtve önmagának és má­
soknak... mert megtalálta... mert fel­
fedezte magában a ... önmagában 
az ember... a gondolkodó ember... 
hogy mily isteni erő lakik benne... a jellem­
ben ... az erkölcsi alapban ... becsüle­
tességben s milyen erős biztosítéka ez 
a jövőnek... a szellem... a lélek ural- 
ma ... (=)

Dr. Zakariás János üdvözlése. Dr.
Zakariás János volt orsz. képvi­
selő tegnap este a 11 órai gyorsvo­
nattal érkezett vissza Budapestről. Az 
állomáson mintegy 100 főnyi lelkes 
csapat várta, kiknek nevében Tőkés 
Ernő ref. lelkész üdvözölte a körünkbe 
visszatért dr. Zakariást, aki mindig ki­
tartással küzdött a függetlenségi esz­
mékért s ki több évtizedeken keresztül 
oly odaadással s annyi áldozattal ve­
zette a magyarság ügyét a helyes utón. 
Zakariás rövid válaszában megköszönte 
a megnyilvánult lelkesedést s azzal fe­
jezte be szavait: „maradok aki voltam.“ 

Kitüntetett orvos. A magyar államvasutak 
igazgatósága dr. Kelen Albert pályaorvost 
hosszú, buzgó és érdemdús szolgálatainak 
elismeréséül magyar állam vasúti orvosi 
tanácsadóvá nevezte ki. E kitüntetés a nép­
szerű orvos ismerősei körében jól eső érzést 
keltett s mindenünnen a legmelegebb óvá- 
cióval üdvözölték.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminisz­
ter László Béla brassói kir. járásbirósági 
dijnokot a fogarasi kir. járásbírósághoz ír­
nokká nevezte ki.

„Az anyák iskolája.“ Dr. Kecskeméti 
Zsigmond orvos, csütörtökön d. u. 5-kor 
tartja előadását a róin. kath. isk. rajztermé­
ben : „A gyermekek kóros szellemi világá­
ról.“ A kiváló szakorvos előadására, mely 
rendkívül érdekesnek Ígérkezik, minden szülő 
figyelmét felhívjuk. Legdrágább kincse a 
szülőnek, gyermekének egészsége, épsége, 
ezt a célt tűzte maga elé „az anyák iskolá­
ja,“ melynek előadásai mindenkor a hálaér­
zetét keltik azoknak a szülőknek lelkében, 
kik tanulni akartak és azokat végig hallgat­
ták. A csütörtöki előadás egyike a legérde­
kesebbeknek, jelenjünk meg azon minél szá­
mosabban.

Kitiltott sajtótermék. A m. kir. belügy­
miniszter vezetésével megbízott miniszterel­
nök a Wienben Schuschitzky testvérek kia­
dásában megjelent és Ferch János cs. és kir. 
tart. őrmester által szerzett „Kaserne“ c. saj­
tóterméktől a postai szállítási jogot a ma­
gyar szent korona országainak egész területé­
re megvonta.

Miniszteri rendelet a községi jegyzőkről.
A m. kir. belügyminiszter legutóbb kiadott 
körrendeleté szerint a községi és körjegyzők 
ezután a magánparcellázásoknál a köteles hi­
vatalos ténykedést meghaladó közreműködé­
sére esetenkint a földmivelésügyi miniszter 
előzetes engedélyét tartoznak kikérni. Ilyen

engedélyek nélkül birtok feldarabolásoknál 
közremüködniök nem szabad.

Uj postaügynöksóg. A kolozsvári m. kir 
posta és távirdaigazgatóság. Szeben várme­
gyében fekvő Alczina és Bendorf községek­
ben postai ügynökséget létesített. A postai 
ügynökség működését 1913. év ápr. hó 16- 
án kezdi meg.

Bogyó Nagy András és társa az ügyészsé­
gen. A fogyasztási szövetkezet betörőjét Bo- 
g>ó Nagy Andrást s vele vadházasságban 
élő Fari Pál Máriát a rendőrség ma délben 
kísérte át az ügyészséghez.

Apolló Bioszkop műsora csütörtökön és 
péntekén Christiánia látványos. Leselkedők 
vígjáték. — Gyermekcsinyek vígjáték. — A 
trón zsámolyánál udvari történet 5 felvonás­
ban.

A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.
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Táviratok.
Szófia, ápr. 9,

20,000 tartalékost a 45—46 év 
körüliekből szabadságoltak.

Belgrád, ápr. 9.
A hadügyminiszter a Skupstinában 

oly kijelentést tett, hogy Sukri pasát 
szerb csapatok fogták el.

A Skupstina 90 millió dinárt sza­
vazott meg hadiköltségre.

Pétervár, ápr. 9.
Delcasse követ haza utazott a mi­

niszter tanácsra, melyet a külügyi 
helyzetről informált.

T oldal.

Róma, ápr. 9.
A pápa Őszentsége erős szívbaj­

ban szenved, melynek csillapultát gya­
kori injekcióval eszközük.
Tegnap többször elájult s erős láza 
volt. Az orvosok vesegyuiadástól tarta­
nak.

Bécs, ápr. 9.
0 felsége tegnap kihallgatáson 

fogadta Berchtoldot és Bilinczkyt. Az 
audiencia összefüggésben van az albán 
kérdéssel.

Szaloniki, ápr. 9.
Az Albániába rendelt szerb csa­

patok egy belgrádi tudósítás szerint az 
országba visszarendeltettek.

London, ápr. 9.
A követi reunio a hatalmak vá­

laszjegyzékével foglalkozott, melyet a 
balkán államokhoz küldenek. Ha a ha­
dakozó k akarják a békét,-nincs nehéz­
ség. A helyzetet most jobb színben 
látják. Az a hir járja, hogy az előter­
jesztés most financiális jellegű. Hiszik, 
hogy Montenegrót pressionálhatják.
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Ä Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostorait* £3. #» ont slot*

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. ."

Nyitva minden szerdán és szombaton d. 11. I órától 0 óráig.

I Hirdetéseket felvesz a ki
g 4 WWWWWJW8WW
Á

Pontos kiszolgálás! 

Hibátlan munka

olcsó Arak!

Kifogástalan munka!

:: Ízléses kivitel! ::

OLCSG ARAK!

telefon: 5—15. TESTVEREK telefon: 5—15.

KÜMtiVrtyomDAI . mŰirfTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy köngrn gomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 45. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjeg/- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemti müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- f*« .
érdemvi közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel kLt: jLjj E* O

Nyomatott Évelő Testvérek vnomdáiában. Brassó. Kaou-u. 45


